

Сохраненные Богом в период скорби (от ужасов скорби – к Тысячелетнему царству)

18

Откр. 7:1–8

ОБЩИЙ ПЛАН:

I. Суды приостановлены (7:1)

II. Святые отмечены (7:2–8)

1. Запечатлены (7:2–3)

2. Сочтены (7:4–8)

Сохраненные Богом в период скорби (от ужасов скорби – к Тысячелетнему царству)

Откр. 7:1–8

Вступление

И после сего видел я четырех Ангелов, стоящих на четырех углах земли, держащих четыре ветра земли, чтобы не дул ветер ни на землю, ни на море, ни на какое дерево. И видел я иного Ангела, восходящего от востока солнца и имеющего печать Бога живаго. И воскликнул он громким голосом к четырем Ангелам, которым дано вредить земле и морю, говоря: не делайте вреда ни земле, ни морю, ни деревьям, доколе не положим печати на челах рабов Бога нашего. И я слышал число запечатленных: запечатленных было сто сорок четыре тысячи из всех колен сынов Израилевых. Из колена Иудина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Рувимова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Гадова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Асирова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Неффалимова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Манассиина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Симеонова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Левиина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Иссахарова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Завулонова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Иосифова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Вениаминова запечатлено двенадцать тысяч (Откр. 7:1–8).

Предыдущая глава описывает ужасы первых шести печатей. Войны охватывают землю, наступает голод, распространяются эпидемии, резко увеличивается количество диких животных, на мир обрушиваются разрушительные землетрясения, настает тьма, наблюдается массовое падение метеоритов, небо скрывается, «свившись как свиток», все горы и острова сдвигаются со своих мест. Люди в панике покидают города, молятся силам природы и ищут смерти вместо покаяния перед Богом. Всем ясно, что это день Господень, наступил апокалипсис, Создатель гневается на грешное человечество.

Естественно, возникают следующие вопросы: кто выживет во всем этом кошмаре? кто сможет пережить семилетие скорби и войти в Тысячелетнее царство? будут ли грешники обращаться ко Христу после действия шестой печати или Бог уже закроет дверь спасения для них? Глава 6 книги Откровение заканчивается вопросом: «...кто может устоять?» Вся 7-я глава является ответом на эти вопросы и представляет две группы спасенных от карающего гнева Божьего. Первая группа – это те, кто переживет семилетие скорби и войдет в Тысячелетнее царство Христа (144 000 особых представителей двенадцати колен Израиля). Они спасены от духовной смерти и избавлены от физической (Откр. 7:1–8). Вторая группа – это спасенные только от духовной смерти, но вкушившие физическую. Бог заберет их на Небеса через мученичество, освободив от дальнейших ужасов скорби. О них сказано во второй половине 7-й главы, начиная с 9-го стиха. В этой проповеди мы поговорим о первой группе людей, прошедших через период скорби, а в следующей проповеди – о второй группе, о мучениках периода скорби.

Семилетие скорби переживут, а затем войдут в Тысячелетнее царство Христа в земных телах гораздо больше людей, чем 144 000 особых представителей двенадцати колен Израиля. 14-я глава книги Откровение описывает встречу 144 000 евреев, запечатленных Богом, с возвратившимся Иисусом Христом. А 25-я глава Евангелия от Матфея повествует о суде над народами перед Тысячелетним царством: «Когда же придет Сын Человеческий во славе Своей и все святые Ангелы с Ним, тогда сядет на престоле славы Своей, и соберутся

пред Ним все народы; и отделит одних от других, как пастырь отделяет овец от козлов; и поставит овец по правую Свою сторону, а козлов – по левую» (Мф. 25:31–33). «Козлы» – это неверующие, которые будут брошены в озеро огненное. «Овцы» – это верующие, пережившие скорбь, они войдут в земное Царство Христа. Многие из них станут родоначальниками поколений, которые будут жить в Тысячелетнем царстве. Кроме того, в дни скорби две трети израильтян погибнут в результате гонений антихриста и других бед дня Господня, остальные же раскаются в грехах и уверуют в Христа как Спасителя и Бога (Зах. 13:8–9). Но Откр. 7:1–8 повествует только о 144 000 евреев, пришедших в Царство Мессии через ужасы семилетия скорби.

Что же сделает Бог для того, чтобы они пережили скорбь и вошли в Тысячелетнее царство? Отметим два действия Бога.

Первое действие –

I. Суды приостановлены

И после сего видел я четырех Ангелов, стоящих на четырех углах земли, держащих четыре ветра земли, чтобы не дул ветер ни на землю, ни на море, ни на какое дерево (Откр. 7:1).

«И после сего...» – Иоанн видит спокойную, тихую, умиротворенную картину после описания страшных судов предыдущих шести печатей. Господь словно дает читателям книги Откровение передохнуть, перевести дух. Это короткий перерыв между судами шестой и седьмой печатей. Каково же содержание этого умиротворяющего видения?

Далее Иоанн продолжает: «...**видел я четырех Ангелов...**». В книге Откровение появление ангелов часто становится предвестником судов, которые они будут совершать. Семь ангелов готовы возвестить о судах труб и совершить их (Откр. 8:2). Ангел возвещает о падении Вавилона (Откр. 14:8), предупреждает о наказании поклоняющихся зверю (Откр. 14:9–11). Семь ангелов готовы обрушить суды чаш (Откр. 15:1–8). И это далеко не все упоминания об ангелах, совершающих суды в книге Откровение. Видение ангелов является предвестником Божьих судов, они управляют силами природы, действующими на нашей планете.

«...**Стоящих на четырех углах земли, держащих четыре ветра земли...**» – это описание имеет большое значение, потому что ближайшие суды Бога связаны с природными катаклизмами. «...**Четырех углах земли...**» – другими словами – четыре стороны света. «...**Держащих четыре ветра...**» – сдерживающих порывы ветра с юга, севера, востока и запада. Ветхий Завет называет наказание от Бога действием четырех ветров: «**И наведу на Елам четыре ветра от четырех краев неба и развею их по всем этим ветрам, и не будет народа, к которому не пришли бы изгнанные Еламиты**» (Иер. 49:36).

Итак, ангелы, управляющие силами природы, сдерживают их разрушающую силу, это особенно подчеркивается следующими словами: «...**чтобы не дул ветер ни на землю, ни на море, ни на какое дерево**». Суды Бога приостановлены, и наступает полный штиль по всей земле. Бог временно прекращает действие Своих судов, чтобы запечатлеть особую группу верующих.

Свой гнев, изливаемый на нечестивое человечество, Бог также ограничивает по времени. Вторая половина скорби продлится сорок два месяца (три с половиной года) и не больше. «...**Ибо тогда будет великая скорбь, какой не было от начала мира доныне, и не будет. И если бы не сократились те дни, то не спаслась бы никакая плоть; но ради избранных сократятся те дни**» (Мф. 24:21–22). Если бы Бог не ограничил временной отрезок второй половины скорби, тогда никто бы не выжил, ни один человек в земном теле не смог бы войти в Тысячелетнее царство Христа.

Если мы посмотрим на свою жизнь, мы так же увидим, как Бог милостиво сдерживал Свой гнев в отношении нас. Когда мы были неверующие, жили в грехах и заблуждениях, противились Ему, Он не осудил нас на вечное проклятие ада, а позволил нам жить, пока мы не пришли к покаянию. Когда мы стали верующими и переживали падения, Бог не предал нас смерти, как Ананию и Сапфиру, Он позволял нам жить, даруя возможность раскаяться и сотворить достойный плод покаяния. Среди нас есть люди, которые были отлучены от церкви из-за упорства в грехе, и Бог не убил их, не сделал инвалидами, а милостиво привел к покаянию и вернул в церковь. Нам следует благодарить Бога за то, что сегодня Он сдерживает Свои суды и в отношении нечестивого мира, и в отношении согрешающих верующих.

Первое действие Бог совершает для того, чтобы немалое число верующих пережило скорбь и вошло в Тысячелетнее царство, – суды приостановлены.

Второе действие –

II. Святые отмечены

И видел я иного Ангела, восходящего от востока солнца и имеющего печать Бога живаго. И воскликнул он громким голосом к четырем Ангелам, которым дано вредить земле и морю, говоря: не делайте вреда ни земле, ни морю, ни деревьям, доколе не положим печати на челах рабов Бога нашего. И я слышал число запечатленных: запечатленных было сто сорок четыре тысячи из всех колен сынов Израилевых. Из колена Иудина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Рувимова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Гадова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Асирова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Неффалимова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Манассиина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Симеонова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Левиина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Иссахарова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Завулонова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Иосифова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Вениаминова запечатлено двенадцать тысяч (Откр. 7:2–8).

Святые отмечены двумя способами: запечатлены и сочтены.

Первый способ –

1. Запечатлены

И видел я иного Ангела, восходящего от востока солнца и имеющего печать Бога живаго. И воскликнул он громким голосом к четырем Ангелам, которым дано вредить земле и морю, говоря: не делайте вреда ни земле, ни морю, ни деревьям, доколе не положим печати на челах рабов Бога нашего (Откр. 7:2–3).

Помимо четырех ангелов появляется еще один: «*И видел я иного Ангела, восходящего от востока солнца...*». (Иоанн находился на острове Патмос, а Израиль располагался к востоку от него.) Очевидно, что этот ангел должен исполнить определенную работу среди народа израильского, запечатлеть 144 000 его особых представителей. Ангел имел «*печать Бога*». «*И воскликнул он громким голосом...*», повелевая четырем ангелам, готовым обрушить дальнейшие суды Бога на землю: «*...не делайте вреда ни земле, ни морю, ни деревьям, доколе не положим печати на челах рабов Бога нашего*». «*Печать*» (греч. *σφραγίς*) – это оттиск печати перстня правителя, которой отмечали письма, предоставлявшие охрану, защиту или особые полномочия их обладателю. Кроме того, такую печать ставили на документах, указах, подтверждая, что они исходили от царя; либо на письмах, которые не мог открыть никто, кроме адресата. Еще под словом «печать»

подразумевали татуировку рабов или солдат, особенно тех, кто служил императору. Прежде чем осуществляются дальнейшие суды Бога над грешным человечеством, ангел должен пометить особой печатью определенную группу людей. Это будет означать, что данная группа является собственностью Бога и находится под Его защитой.

Каким образом запечатленные Богом люди будут защищены от Его карающего гнева в дни скорби? Ответ на этот вопрос продемонстрирован в Откр. 9:1–6: *«Пятый Ангел вострубил, и я увидел звезду, падшую с неба на землю, и дан был ей ключ от кладязя бездны. Она отворила кладязь бездны, и вышел дым из кладязя, как дым из большой печи; и помрачилось солнце и воздух от дыма из кладязя. И из дыма вышла саранча на землю, и дана была ей власть, какую имеют земные скорпионы. И сказано было ей, чтобы не делала вреда траве земной, и никакой зелени, и никакому дереву, а только одним людям, которые не имеют печати Божией на челах своих. И дано ей не убивать их, а только мучить пять месяцев; и мучение от нее подобно мучению от скорпиона, когда ужалит человека. В те дни люди будут искать смерти, но не найдут ее; пожелают умереть, но смерть убежит от них».*

Множество бесов мучают жителей земли, но к спасенным, запечатленным Богом не прикасаются. Так же и 144 000 иудеев будут сохранены при действии всех остальных судов труб и чаш. Они не умрут от жажды, когда пресные источники загрязнятся, на них не появятся гнойные раны, как на телах поклонников антихриста, огромный град не убьет ни одного из них, – это защита от физической смерти. Так Бог защищал Свой народ и в Ветхом Завете. Подобным образом Бог избавил Ноя и Лота от Своего карающего гнева. И евреи во дни Моисея, находясь в Египте, были спасены от ангела-губителя.

Обратите внимание, дьявол через антихриста и лжепророка также введет свое запечатление через особое начертание: *«И он сделает то, что всем, малым и великим, богатым и нищим, свободным и рабам, положено будет начертание на правую руку их или на чело их, и что никому нельзя будет ни покупать, ни продавать, кроме того, кто имеет это начертание, или имя зверя, или число имени его. Здесь мудрость. Кто имеет ум, тот сочти число зверя, ибо это число человеческое; число его шестьсот шестьдесят шесть»* (Откр. 13:16–18).

Начертание антихриста избавит от голодной смерти, а без него человек окажется вне мировой экономической системы. Но наказание за это грядет: *«И третий Ангел последовал за ними, говоря громким голосом: кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое, или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божией, вино цельное, приготовленное в чаше гнева Его, и будет мучим в огне и сере пред святыми Ангелами и пред Агнцем; и дым мучения их будет восходить во веки веков, и не будут иметь покоя ни днем, ни ночью поклоняющиеся зверю и образу его и принимающие начертание имени его»* (Откр. 14:9–11).

Но перед вечной погибелью их ждут еще и особые земные страдания: *«Пошел первый Ангел и вылил чашу свою на землю: и сделались жестокие и отвратительные гнойные раны на людях, имеющих начертание зверя и поклоняющихся образу его»* (Откр. 16:2). Дьявол, вынуждая человечество принять свое начертание, как и прежде не изобретает ничего оригинального, а просто пытается подражать Богу, создает свое подобие Его печати.

Сегодня Бог также запечатлевает каждого верующего в момент спасения, свидетельствуя этим, что человек принадлежит Ему и находится под Его духовной защитой. *«В Нем и вы, услышав слово истины, благовествование вашего спасения, и уверовав в Него, запечатлены обетованным Святым Духом...»* (Еф. 1:13). В момент спасения Бог отмечает нас тем, что дарует Духа Святого, Который поселяется в каждом верующем. Дух наделяет нас дарами и силой для служения, хранит спасение и убеждает в подлинности нашего усыновления. Дарованный нам Дух Сам является печатью Бога Отца,

гарантирующей получение небесного наследства. Поэтому нам не следует бояться, что угроза смерти, различные трудности или обстоятельства земного пути, святые или падшие ангелы, властные люди, события прошлого или будущего, или какое-либо сотворенное существо лишит нас спасения. Апостол Павел писал: «Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее, ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем» (Рим. 8:38–39).

Как запечатление 144 000 из всех колен сынов Израилевых обеспечивает им сохранение и защиту от карающего гнева дня Господня и вход в Тысячелетнее царство, так и печать Духа Святого гарантирует нашу духовную безопасность во Христе и вход в славную вечность. Для того чтобы немалое число верных пережило скорбь и вошло в Тысячелетнее царство, суды периода скорби приостановлены, а святые, определенные к этому, отмечены.

Во-первых, они запечатлены.

Во-вторых –

2. Сочтены

И я слышал число запечатленных: запечатленных было сто сорок четыре тысячи из всех колен сынов Израилевых. Из колена Иудина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Рувимова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Гадова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Асирова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Неффалимова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Манассиина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Симеонова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Левиина запечатлено двенадцать тысяч; из колена Иссахарова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Завулонова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Иосифова запечатлено двенадцать тысяч; из колена Вениаминова запечатлено двенадцать тысяч (Откр. 7:4–8).

Каким образом установлена принадлежность каждого запечатленного определенному колону Израиля? Несмотря на то что списки колен Израиля были утрачены во время захвата Иерусалима римлянами (70 год от Р. Х.), а задолго до этого колена смешались друг с другом, Бог, благодаря Своему всезнанию, может определить происхождение каждого человека. Всезнающему Богу точно известно, какому колону принадлежит каждый сын Израилев.

Почему же представлен именно такой список колен и именно в таком порядке? Почему колону Даново не упоминается вовсе? Начнем с последнего вопроса. Возможно потому, что оно одно из первых склонилось к идолопоклонству (Суд. 18:30; 3 Цар. 12:28–30). Однако в Тысячелетнем царстве Дан упоминается при наделении этого колена землей, причем первым в списке (Иез. 48:1). Это демонстрирует благодать Божьего прощения. В Ветхом Завете двенадцать колен Израилевых перечислялись в разном порядке. Например, в соответствии с тем, как их благословлял Моисей (Втор. 33:6–25), или в зависимости от того, как Иисус Навин должен был разделить землю между коленами (Нав. 13:7–22:34). Но в книге Откровение порядок перечисления колен отличается от всех ветхозаветных списков. Возможно, это отличие в данной книге Библии подчеркивает суверенную благодать Бога, не связанную с прошлыми заслугами и благословениями колен Израилевых.

Кем являются 144 000 евреев, запечатленных Богом? Толкования, основанные на символах, образах или аллегориях, необходимо исключить. Число следует воспринимать буквально, а не символически. Это не Церковь и не весь израильский народ, а особые представители данного народа. Более подробно о них сказано далее: «*Это те, которые*

не осквернились с женами, ибо они девственники; это те, которые следуют за Агнцем, куда бы Он ни пошел. Они искуплены из людей, как первенцу Богу и Агнцу, и в устах их нет лукавства; они непорочны пред престолом Божиим» (Откр. 14:4–5). Это благочестивые люди, далекие от аморальности развращенного мира, посвященные и послушные Христу, начаток спасенного Израиля, благовестники среди народа Божьего и за его пределами.

Точное число 144 000, по двенадцать тысяч от каждого из двенадцати колен Израилевых, подчеркивает, что все определенные Богом к спасению и особому служению посчитаны Им и находятся под Его контролем даже в самых трудных обстоятельствах, даже в самые трудные времена. Богу известно точное число всех, кто будет спасен и кто уже обрел спасение. «А кого Он предопределил, тех и призвал, а кого призвал, тех и оправдал; а кого оправдал, тех и прославил» (Рим. 8:30). Количество избранных к спасению в вечности прошлого («предопределил») равно количеству спасенных («призвал, оправдал») и равно количеству достигших Небес («прославил»). Несколько раз апостол Павел повторяет: «...тех... тех... тех...», «...а кого... а кого... а кого...». Речь идет не просто о равном количестве, но об одних и тех же людях.

Никто не может выпасть из числа спасенных, Христос ясно учит этому. «Воля же пославшего Меня Отца есть та, чтобы из того, что Он Мне дал, ничего не погубить, но все то воскресить в последний день» (Ин. 6:39). «И Я даю им жизнь вечную, и не погибнут вовек; и никто не похитит их из руки Моей. Отец Мой, Который дал Мне их, больше всех; и никто не может похитить их из руки Отца Моего» (Ин. 10:28–29). Число спасенных не может уменьшиться, все избранные достигнут Небес.

И никто не может быть добавлен к числу спасенных. Христос подтверждает это учение: «Никто не может придти ко Мне, если не привлечет его Отец, пославший Меня...» (Ин. 6:44). «И сказал: для того-то и говорил Я вам, что никто не может придти ко Мне, если то не дано будет ему от Отца Моего» (Ин. 6:65). Точная цифра – 144 000 особых представителей израильского народа говорит о том, что Богу известно их число, оно не изменится ни в бóльшую, ни в меньшую сторону даже на одного человека. Также Бог предопределил число всех спасенных, которые достигнут Небес, их число не увеличится и не уменьшится.

Бог не только запланировал количество всех спасенных, но и знает их поименно. Ему в равной степени также известны имена тех, кто не будет спасен. «Зверь, которого ты видел, был, и нет его, и выйдет из бездны, и пойдет в погибель; и удивятся те из живущих на земле, имена которых не вписаны в книгу жизни от начала мира, видя, что зверь был, и нет его, и явится» (Откр. 17:8). «И поклонятся ему все живущие на земле, которых имена не написаны в книге жизни у Агнца, закланного от создания мира» (Откр. 13:8). Если Бог от вечности знает имена тех, кто не примет спасение («...не вписаны в книгу жизни...»), как вы думаете, знает ли Он имена всех, кто будет спасен (вписаны в «книгу жизни»)? Конечно, знает. «...Так как Он избрал нас в Нем прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны пред Ним в любви...» (Еф. 1:4). «Нас» – обратите внимание, Павел говорит о конкретных людях, включая самого себя. Вообще, апостол верил в поименное избрание к служению и призывание к спасению, что видно из следующих его слов: «Когда же Бог, избравший меня от утробы матери моей и призвавший благодатью Своею, благоволил открыть во мне Сына Своего, чтобы я благовествовал Его язычникам...» (Гал. 1:15–16). Все предопределенные Богом к спасению известны Ему, Он знает их поименно, их число определено и неизменно.

Заключение

Для того чтобы сохранить жизни 144 000 Своих особых представителей израильского народа и ввести их в Тысячелетнее царство, Бог через ангелов временно приостанавливает

суды периода скорби и отмечает этих святых Своей печатью, а также подсчитывает их, точно определяя принадлежность к каждому из двенадцати колен Израиля. Подобным образом Бог поступает с каждым истинно верующим для того, чтобы довести его до славной вечности в Небесах. Он не осудил нас на вечную погибель, когда мы были неверующими, сохранял нашу жизнь, ожидая, пока мы придем к покаянию, и даже в согрешениях и падениях после обращения не предавал смерти, а давал время для покаяния. Если Господь решит явить милость Своим рабам, то ради них все ветры на земле утихнут, враги отступят, и даже суды Великой скорби приостановятся.

Господь отметил нас печатью Святого Духа, еще прежде основания мира включил в число тех, кто достигнет Небес, поэтому всякий истинно обращенный имеет мир в сердце и уверенность в своей духовной безопасности во Христе.

Бог силен сохранить физическую жизнь Своих особых представителей в дни гонений антихриста, всемирных землетрясений, извержений вулканов, падающих метеоритов, мировых войн, голода, эпидемий и прочих бед, так что ни один из 144 000 избранных не будет потерян, все они выживут, когда по-человечески выжить невозможно. Следовательно, Бог силен сохранить и духовную жизнь верующих, находящихся в мире греха, заблуждений, ложных учений и идеологий, мирских соблазнов и прочих опасностей.